

ОРГАН
Осипниковского городского комитета ВКП(б)
и городского совета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 61 (690)
ЧЕТВЕРГ
17
ОКТЯБРЯ
1940 года
ЦЕНА 10 коп.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

Москва, Кремль.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В день XX-летия ФЗУ и горпромуча Вам, лучшему другу молодежи, отцу и учителю шлем свой искренний, от самого сердца пламенный привет!

Славный двадцатилетний юбилей совпал с выходом в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР «О Государственных Трудовых Резервах».

Воодушевленные Вашей заботой о молодежи, учителя и учащихся Осионниковского горно-промышленного училища обещают Вам дорогой Иосиф Виссарионович работать и учиться так, чтобы в первый же год учебы по новому, угольная промышленность получила сотни квалифицированных кадров.

За восемь лет работы горпромуча выпущено ни один десяток учащихся, которые приходя на

шахту становятся известными всему руднику, как лучшие люди. Бывший ученик школы т. Дронь сейчас партийный руководитель в частях Красной Армии, тов. Кудрявцев — секретарь горкома ВЛКСМ, Глев — врубманист, выполняющий нормы не ниже чем на 200 процентов, является держателем переходящего манда-та обкома партии.

Помимо Ваших указаний о капиталистическом окружении и учите- тельской сложной международной обстановке, наши учащиеся идут в Красную Армию подготовленными бойцами. Без отрыва от производства многие закончили летные курсы и самостоятельно водят самолеты.

Отмечая свой юбилей мы обе- щаем, притти к ХХIII годовщи-

не Осионникской социалистической революции со 100-процентной успеваемостью, к концу учебного года не иметь ни одного учащегося без оборонного значка и производить выпуск учащихся с отметками «отлично» и «хорошо». Будем настойчиво изучать сокровищницу марксизма-ленинизма — Краткий курс истории большевистской партии.

Да здравствует молодежь и ее боевой штаб — Ленинский комсо-мол!

Да здравствует родной отец, великий Сталин!

По поручению коллектива школы:

НАЗАРОВ, ТЮРИН, ЛЕВ-КЕВИЧ, САХАРОВ, БАРНА-ЕВ, ДАГАЕВА, МОРЖИН, КУДРЯВЦЕВ, СИДОРЕНКО, АБРАМОВ, ЕЛИЗАРОВА, БЕЛОУСОВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ — ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

ПЕРЕД ПЕРВЫМ ПРИЗЫВОМ В НОВЫЕ ШКОЛЫ И УЧИЛИЩА

Скоро начнется первый призыв (мобилизация) и открытый (добровольный) набор в ремесленные и железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения. 1 декабря в этих учебных заведениях начнется учебный год.

Вспомним, как трудно было молодому рабочему получить квалификацию прежде, в царской России.

Чтобы попасть на завод или фабрику в ученики, нужно было упираться перед хозяином, давать взятки мастерам. Никакого жалования ученики не получали, зато щедро награждались подзатыльниками, терпели всяческие издевательства и ругань. Чтобы задобрить мастера, угодить ему, ученик подчас вынужден был покупать ему водку, делать подарки к праздникам. Проходили долгие годы, пока молодой паренек начинал получать нужные ему знания.

Совершенно иное дело у нас, в СССР. Советское правительство, признав необходимым ежегодно подготавливать для передачи в промышленность государственные трудовые резервы, сделало все для того, чтобы подростки и юноши могли успешно овладевать знаниями.

Все расходы, связанные с обучением в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения, государство берет на себя. Верховный Совет СССР установил, что обучение в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения производится бесплатно. Во время обучения учащиеся будут находиться на изживании государства.

Учащимся не нужно ничего тратить на переезд к месту учебы. Государство позаботилось и об этом. Каждый призванный получит литер на право бесплатного бюджета, третья

платного проезда по железной дороге. Кроме того подростки, призванные из колхозов, получат за счет колхозов верхнюю одежду, обувь, две смены белья и продукты питания на дорогу. Колхоз обязан также предоставить призванным средства передвижения до железной дороги.

В новых учебных заведениях создаются все необходимые условия для плодотворной учебы. Учащиеся школ фабрично-заводского обучения, где занятия будут продолжаться 6 месяцев, получат за счет государства бесплатное питание, белье и спецодежду. Кроме того учащимся, приехавшим из других городов или из сельских местностей, будет предоставлено общежитие.

Учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, где обучение будет продолжаться 2 года, помимо того получат бесплатно обувь и одежду (учащиеся этих училищ будут носить специальную форму).

Учебники и учебные пособия также будут им предоставлены за счет государства.

Задача ремесленных и железнодорожных училищ — готовить рабочих сложных профессий (металлургов, химиков, горняков, помощников машинистов, котельщиков и т. д.). Поэтому учащиеся этих училищ получат не только производственные знания, но также общеобразовательные и специальные предметы, связанные с обучением данной профессии.

Училищам и школам разрешено выполнять элементарные производственные заказы государства. Третья часть доходов, получаемых от выполнения этих заказов, а также за работу, выполненную учащимися в процессе обучения на производстве, поступит в государственный бюджет, третья

часть — остается в распоряжении директора (на расширение училища или школы, культурно-бытовое обслуживание) и третья часть будет выдаваться на руки учащимся, выполнившим работы.

Президиум Верховного Совета СССР установил, что окончившие ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского ученичества обязаны четыре года подряд проработать на государственных предприятиях по указанию Главного управления трудовых резервов при Совнаркоме СССР. Таким образом, каждый учащийся сможет подкрепить свои знания основательной практикой, накопить опыт, стать специалистом своего дела.

Лица, окончившие ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения, пользуются отсрочками по призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот на время до истечения срока, обязательного для работы в государственных предприятиях.

В каждом городе и районном центре создаются специальные комиссии, которые проведут призыв в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Создание новых школ и училищ открывает перед городской и колхозной молодежью замечательный путь. Советское государство помогает подросткам и юношам прийти на производство полноценными, грамотными работниками. Прежде молодой рабочий должен был начинать на заводе с низкооплачиваемой, черновой работы. Теперь же молодежь, окончив специальные школы и училища, придет на завод со специальностью, со знаниями и будет получать заработную плату согласно разряду, опреде- ленному при окончании учебы.

НАВСТРЕЧУ ХХIII ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Работа ведущих шахт

По боевому развертывают предоктябрьское соревнование горняки шахты № 10. 5 участков из 6 перевыполняют суточные задания. Наилучших успехов достигли шахтеры участка № 5. План от начала месяца они выполнили на 132 проц. Крепильщик Лаврентьев достиг наивысших показателей. Он перекрывает свою норму на 203 процента. По две нормы дают крепильщики тт. Гриценко, Дугушев и Мешков. Шахта выполняет план на 108 процентов.

Передовая шахта № 4 также работает с перевыполнением плана на 12 проц., растет число передовых людей. Держатели переходящих мандатов обкома ВКП(б) тт. Юрков, Мезенцев, Щеглов, Харьков, Цеслер выдают угля выше двух норм.

Уголь сверх плана

12 октября на участке был день повышенной добычи. Начальник участка т. Крикунов сумел по-большевистски поставить работу. Каждому горняку был создан широкий фронт.

Стахановцы нашего участка в этот день показали высокую производительность труда. Бригадир т. Комаров норму выполнил на 193 проц., крепильщик за врубманией т. Глазков — 243 проц., лесодоставщик тов. Грязнов — 195 проц., забойщик т. Вехов на своем отбойном молотке перекрыл задание на 91 проц. Горный мастер т. Шабалин со своей сменой дал наивысшую добычу — 200 проц. плана. Врубманист т. Понедельников на своей врубовке сделал 2 цикла, выполнив задание на 243 процента.

Участок в целом в этот день план добычи угля выполнил на

189 проц. Добыча могла быть выше, но лимитировала транспорт.

* * *

В предоктябрьском социалистическом соревновании первое место в течение 13 дней октября держит смена горного мастера т. А. Вдовина, бригадир тов. Комаров. Задание за это время выполнено на 113 проц. Горный мастер т. А. Вдовин уже три месяца держит переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома. И с этой наградой он придет к празднику Октября.

Большие успехи имеет смена горного мастера т. Петрухина, она план выполнила на 131 проц. Снизила темпы смена тов. Кулешова, бригадир Григорьев, они план выполнили на 119 процентов.

И. ВДОВИН,
председатель 4-го участка. Десятой шахты.

Передовая бригада

Каждый день бригада грузчиков т. Кривчикова (погрузка Центрального комплекса) одерживает новые успехи в отгрузке угля. В социалистическом соревновании имени ХХIII годовщины Октября, она заняла первое место на погрузке. Нормы по бригаде вагонов из месяца в месяц коллектива получает премии. В октябре им премиальных уже выплачено 285 рублей.

Все члены бригады борются за то, чтобы ни одной лишней минуты не задерживать уголь на шахте и своевременно отправить его нашим заводам и фабрикам.

Выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня в бригаде укрепилась трудовая дисциплина, нет ни одного нарушения.

СТРЕМЛЕНИЯ МОЛОДЕЖИ

Группы юношей и девушек нашего города все чаще приходят в городской комитет комсомола с заявлениями на имя комиссии по приему в ремесленные училища создаваемые после опубликования Указа о Трудовых Резервах.

Сестры Пчелинцевы пишут: «Наш отец железнодорожник, работает в желдорцехе треста Молотовуголь машинистом паровоза. Мы также желаем быть железнодорожниками и просим зачислить нас в железнодорожное училище».

В городской комитет ВЛКСМ подано 350 заявлений. Во всех заявлениях юноши и девушки заявляют, что оказанное им доверие они с честью оправдают.

Англо-германская война

Германские сообщения

БЕРЛИН, 15 октября. (ТАСС). Верховное командование сообщает, что наши самолеты сбрасывали вчера на Лондон бомбы самого крупного калибра. В районе между Гайд-Парком и Вест-Индским доками произошли сильные взрывы. По обеим сторонам Темзы возникли пожары, быстро охватившие близлежащие местности. Севернее Лондона разрушены ангары и убежища одного из аэродромов. Успешной бомбардировке подвергся также военный лагерь в Южной Англии. На железоподорожные сооружения Южной и Центральной Англии сброшены в некоторых пунктах бомбы самого крупного калибра.

На подвергшихся бомбардировке английской авиации территориях Германии и оккупированных областей причинен незначительный материальный ущерб лишь сооружениям невоенного значения. Жертвы имеются только среди населения. Расположенные на обширном пространстве и отмеченные красным крестом здания, больницы Вирхова в Берлине снова пострадали от разрыва фугасной бомбы. Особенно большие разрушения английские бомбардировщики вызвали в последние дни во французском приморском городе Гавре, а также на голландской территории. Много зданий пострадало от пожаров и часть населения осталась без кровла.

Противник потерял вчера 6 самолетов. Германская авиация 1.

3 наших подводных лодки уничтожили несколько английских судов общим водоизмещением 36175 тонн.

У английского побережья Ландау во время операций германских торпедных катеров уничтожено на днях два небольших торговых парохода и взято в плен 40 англичан.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на вчера английская авиация атаковала порты между Остенде и Гавром, морские базы в Килье, Вильгельмсхайфе, нефгеперегонные заводы в Гельзенкирхене и Дуйсбурге, заводы Крупина в Эссене, а также неприятельские аэродромы, батареи зенитной артиллерии и прожекторные установки.

Во время ночной воздушной тревоги над Лондоном стоял непрерывный гул самолетов. Зажигательные бомбы сброшенные в различных пунктах города вызвали несколько пожаров, которые немедленно ликвидированы. Многие убитых и раненых.

Серьезной бомбардировке подвергся один из городов центральной Англии. Повреждены жилые и промышленные здания.

Недостаток бомбоубежищ в Лондоне

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). Квартиропанаматели одного района Лондона решили не вносить квартплату до сооружения достаточного количества глубоких бомбоубежищ.

В Манчестере женщины-матери посыпают делегацию в муниципалитет с требованием улучшения противовоздушной обороны.

Я—ВОИН СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

День призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию я ждал с большим нетерпением. И этот день настал. Медицинская комиссия признала меня годным для службы в рядах доблестной Красной Армии. В призывающей комиссии мне сообщили, что я зачислен в ряды воинов страны социализма.

Моей радости нет предела. Я заверяю весь советский народ, что с горячей энергией, с оружием в руках буду защищать нашу родину, великие завоевания многомиллионного советского народа.

Призывник А. И. СМЕХНОВ.

За новые успехи в работе школ

После того, как во всех газетах появился Указ Президиума Верховного Совета СССР о государственных Трудовых Резервах и постановление Совнаркома о взимании платы за обучение в средних и высших школах, родители школы № 3 собрались, чтобы ознакомиться с этими важнейшими документами правительства.

После доклада преподавателя истории тов. Сандыкова открылись оживленные прения родителей. В каждом выступлении чувствовалось стремление родителей к укреплению школы и дисциплины в ней.

В своем решении родители школы № 3 записали: «Введение платы за обучение из учащихся старших классов говорит о поднятии материального состояния трудящихся, могущие своими средствами помочь не только народному образованию но и обороне нашей страны».

Собрание призвало всех родителей школ к еще более крепкой связи родителей со школой, к борьбе за стопроцентную успешность.

ПОПОВ, ТКАЧЕВА, МАЛЫШКИНА.

Распределели между собой

Недавно для детей посещающих детсад № 1 углехимзавод отпустил теплую обувь. Родители, дети которых остро нуждались в обуви были польщены такой заботой.

Но вскоре, к удивлению своему они узнали, что зав. детсадом т. Кастрерина уже раздала валенки. Кому же вручена обувь?

Просматривая список выдачи обуви мы убедились, что получили те, с кем Кастрерина не хочет портить взаимоотношения. Напри-

мер, главный бухгалтер шахты Центральной Старков, бухгалтер Умнова, завхоз детсада Кайзер, председатель родительского комитета Щеглова и др.

Говоря о детсаде № 1 не лишним будет сказать, что местный комитет дошкольных работников самоустроился от работы детсадов, а инспектор т. Конкина увлеченная сводками и отчетностями не видит, чем занимаются руководители их.

А.

Путаница продолжается

Дежурный экспедитор железнодорожного цеха треста Молотовский уголь Щербин в оформлении удостоверений и спецификаций о фактическом весе отгруженного угля потребителям допускает грубые ошибки. Например, в удостоверении № 228 он пишет: отгружено угля 210 тонн, а на самом же деле его отгружено только 110 тонн. В удостоверении № 272 вместо фактического веса 124 тонны значится 162 тонны. В спецификациях также есть немало путаницы и расхож-

дений с удостоверениями. Так вместо фактической отгрузки угля для Белово 275 тонн Щербин записал 215 тонн, а отправляемые с этим же эшелоном 25 тонн угля для Кузнецова в удостоверении совсем не записаны. Подобных фактов можно привести уйму.

Руководству железнодорожного цеха и самому Щербину не раз указывалось на такую халатность, но путаница продолжается и по сей день.

М. БЕЛЫЙ,
групповой инспектор.

Гастролер в роли врача

Работа медицинских и лечебных учреждений гор. Осинники далеко отстает от требований трудящихся.

Обясняется это в первую очередь недостатком медицинских кадров. Но усложняет обстановку и недобросовестная работа отдельных врачей, забывших о той огромной роли, которую призваны они осуществлять при охране здоровья трудящихся.

Недавно культурно-бытовая комиссия горисполкома интересуется состоянием медицинской помощи и Осинниках, выявила впающие факты в работе здравоохранения.

В единственной поликлинике нет таких врачей, как невропатолог, по глазным и кожным заболеваниям и т. д.

Ранее, когда Осинники были в подчинении Сталинска в порядке командировки врачи этих специальностей посещали наш город. Теперь же этот порядок изменен.

Горздраву предоставлено право самостоятельно договариваться с врачами Сталинска, и эта «частная практика» порой доставляет больным массу неприятностей.

Для подтверждения предоставлено слово фактам. Отсутствие врача по глазным болезням привело к тому, что за последнее время увеличилось число заболеваемых.

Новость о том, что для лечения будет выезжать из Сталинска врач Махов многих обрадовало. Особенно с радостью отнеслись к новости матери, дети которых посещают школы, если и детсады. Ведь без осмотра в эти учреждения многие дети не допускаются.

Один прием в неделю конечно мало для такого города как Осинники, но если бы и врач Махов вел его с присущей для советского специалиста заботой и вниманием в горисполкоме не

было бы столько жалоб, сколько он имеет сейчас.

Вместо серьезного и вдумчивого подхода к каждому больному Махов ведет прием «от поезда до поезда». Боясь опоздать он осматривает больных насухо, нарушая санитарные правила. В кабинете врача заходят не только те, которые хотят получить медицинскую помощь но и те, которые хотят себя проверить. И приходится удивляться когда видишь, что врач при осмотре не моет руки, а обмакивает два пальца в спирт, вытирая их грязным мокрым полотенцем.

Попасть к врачу один раз, это значит вылечиться. Однако

Махов не контролирует, как выполняются медицинской сестрой его назначения. О более эффективном лечении он и не думает.

В результате преступной халатности отдельные больные посещают поликлинику по году.

Такие больные, как Баканов и Кузнецова более полгода не

могут попасть на повторный прием.

Машинист врубовой машины Трубкин 9 месяцев ходит с воспалением глаз незная, что же

будет дальше.

Гастролер Махов пробыв в вы

ходной день 3 часа и получив

денеги со спокойной совестью

отбывает, отвечая на все просьбы

и мольбы больных грубостью,

обзываю их «бузотерами» и т. д.

На требование руководителей

поликлиники обращаться с больными культурнее и вежливее

врач Махов нагло заявил: «Не

нравлюсь, ищу другого, а я к

вам приезжаю за миленькие гла

за больных и за ваши денежки».

Комиссия имеет достаточно

фактов для того, чтобы гориспол

ком и горздрав Сталинска за

интересовались таким с позво

лениям сказать врачам как Махов.

А. ЧУСОВИТИНА,

депутат горсовета пред-

седатель культурно-бы-

товой комиссии.

С РЕМОНТОМ МЕДЛЯТ

Еще в сентябре с большим трудом пришлось добиться согласия руководителей треста Ялевского и Моржина на ремонт клуба имени Сталина. Было дано распоряжение сделать описание работ и составить смету, что и было выполнено.

С тех пор прошло уже около двух месяцев, а по ремонту клуба ничего не сделано. Описание работ и смета оказались... затерянными у начальника ремонтной конторы Оспиненко и теперь по сути дела все нужно начинать сначала. Между тем наступает зима, время не ждет. Вся культурно-массовая работа переносится в клуб, но к зиме он совершенно не подготовлен. Полы проваливаются, само здание снаружи не подшито кирпичом.

КОРОЛЬЧУК.

Преступная халатность

О строительстве новых бункеров на Капитальной шахте и в тресте ведут давно разговоры. Но это не говорит за то, что начальнику погрузки т. Савельеву не нужно было готовить к зиме старые бункера. Первые походы дни несколько его не встревожили и в бункерном помещении даже не застеклены окна.

Отсутствие профилактического ремонта привело старые бункера в абсолютную негодность. Помещение дало на 200 миллиметров осадку грозя завалом. Уже сейчас было несколько случаев срывов спусковых люков.

АЩЕУЛОВ.

Тираж займа второй пятилетки

17 октября в Ереване начнется 17 тираж выигрышей займа второй пятилетки (выпуск 4 года). Будет разыграно на 99 тысяч выигрышей, больше чем в предыдущем. Всего 1 миллион 300 тысяч выигрышей на сумму 200 миллионов 920 тысяч рублей, в том числе 200 выигрышей по 3 тысячи рублей.

К свадению читателей и рабкоров газеты „За уголь“

Ввиду несвоевременной отгрузки бумаги Новосибирским союзбумбытком газета выходит на двух страницах.

ОБЕЩАНИЯМ НЕТ КОНЦА

Механики по ремонту радиолинии Ереметов бездушно относятся к просьбам трудящихся.

Вот я обиля все пороги радиоузла с просьбой исправить у меня на квартире радиоточку, но ничего добиться не могу. Каждый раз Ереметов обещает, но обещаниям нет конца.

Г. ПИКУЛИН.

К сведению депутатов горсовета

23 октября в 7 часов вечера проводятся заседания постоянно действующих комиссий.

Промышленная в кабинете пред. горисполкома, бюджетная в кабинете секретаря, торговая в кабинете горторготдела, школьная в кабинете зав. гороно.

В конторе хлебокомбината проводится заседание комиссии по местной промышленности, культурно-бытовая комиссия собирается в горкоме ВКП(б) в кабинете т. Чусовитиной.

Явка депутатов обязательна. Горисполком.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 8 часов вечера в парткабинете (лекционный зал) проводится расширенный пленум СВБ.

Здесь же в 8 часов вечера в читальном зале проводится расширенный пленум МОПР.

Секретари партбюро и парторганизаций, председатели месткомов обеспечивают явку ответственных за работу СВБ и МОПР.

Горсоветы СВБ и МОПР.

Ответственный редактор
М. ШИНДЕР.